

ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 127 (7414)

Четверг, 7 ноября 1996 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Администрация города поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем российской милиции! Ваша служба — беспокойна и трудна, в любое время дня и ночи вы готовы прийти на помощь людям, оказавшимся в беде. Перед вами всегда стояла и стоит сложнейшая задача обеспечения безопасности гражданина, общества, государства. В нынешнее трудное время эта задача еще более усложняется. И многие из вас в борьбе с преступностью проявляют подлинное мужество и стойкость, высокие моральные и волевые качества.

Большое спасибо вам за ваш самоотверженный труд! Уверены, что сотрудники мысковской милиции останутся и впредь верны своему профессиональному и гражданскому долгу.

Желаем вам успехов в труде, стойкости и мужества, крепкого здоровья, спокойствия и благополучия в ваших семьях!

С уважением
и. о. главы администрации
А. М. Кульчицкий.

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ г. МЫСКИ!

Великий Октябрь навсегда остается главным праздником российского народа!

Сейчас те, кто называют себя демократами, пытаются доказать, что семьдесят с лишним лет наша страна прозябала под коммунистическим игом, не видя ничего человеческого, и только теперь вышла наконец на светлый путь. Как будто не мы с вами, а кто-то другой в эти кошмарные годы не только страдал от ужасов тоталитаризма, а учился, работал влюблялся и растил детей, радовался и горячился. И никакая пропаганда не выведет из нашей памяти мирного и спокойного времени, когда не было войны, наших детей не превращали в пушечное мясо, а шахтер был спокоен за

материальное благополучие своей семьи. Никому и в голову не могло прийти, что можно пойти на видеть заработанные деньги, что пенсионер вовремя не получит свою пенсию, врач и учитель будут влечь нищенское существование, а наши дети не смогут получить высшее образование.

Почему же мы должны забыть тот день, которым гордились и будут гордиться все сознательные россияне?

Поэтому от всей души поздравляю вас с этим светлым историческим праздником и искренне верю в то, что мы сумеем восстановить идеалы Октября.

Н. А. ОСТАНИНА,
депутат Государственной
Думы.



Как не свалить снежную бабу, когда выпал первый снег? На снимке вы видите ребятишек приюта, что в микрорайоне ГРЭС, со своей воспитательницей Любовью Романовной Камыниной.

Материал об этом детском учреждении смотрите и читайте на 3-й странице.

Фото Н. СИМОНОВА.

СТАТИСТИКА

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ г. МЫСКИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1996 г.

Промышленность

В январе — сентябре 1996 г. крупными и средними предприятиями города произведено промышленной продукции на 1358 млрд. рублей, в том числе в сентябре — 46 млрд. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года индекс физического объема произведенной продукции превысил 100% и составил в январе—сентябре 105%.

Предприятиями смешанной формы собственности произведено продукции 81% от общего объема по городу.

Наибольший удельный вес объ-

ема продукции от общего объема по городу приходится на предприятия электроэнергетики — 55% (за аналогичный период 1995 г. — 59%), предприятия угольной промышленности — 38% (январь—сентябрь 1995 г. — 33%).

В январе—сентябре по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличились изготовления металлоконструкций, запчастей, выработка электроэнергии, теплоэнергии, добыча гравия. Электроэнергии выработано на 16% больше, чем за девять месяцев 1995 года, теплоэнергии на 10%.

В лесной и деревообрабатываю-

щей промышленности, промышленности стройматериалов наблюдается спад по производству важнейших видов продукции — керамзитового гравия изготовлено меньше, чем за девять месяцев 1995 года на 53%, сборного железобетона на 27%.

Индекс физического объема продукции за девять месяцев по сравнению с соответствующим периодом 1995 года снизился в лесной и деревообрабатывающей промышленности на 69%.

За девять месяцев 1996 г. по сравнению с аналогичным периодом 1995 года снизились объемы производства

основных продуктов питания. Меньше чем за девять месяцев 1995 г. произведено колбасных изделий на 45%, цельномолочной продукции на 27%, хлебобулочных изделий на 16%, кондитерских изделий на 8%, масла животного на 54%.

Капитальное строительство

За девять месяцев текущего года введено основных фондов на сумму 50,8 млрд. рублей, из них 70% — объекты непроизводственного назначения.

За счет всех источников финансирования освоено 77 млрд. рублей капитальных вложений. Основным источником финансирования являются собственные средства предприятий (80,8% от общих инвестиций).

Строительно-монтажные работы в объеме капитальных вложений составили 57% против 58% за девять месяцев 1995 г.

На строительство объектов производственного назначения использо-

вано 88% всех капитальныхложений.

На развитие социальной сферы использовано 9 млрд. рублей, из них на жилищное строительство 78%, объекты здравоохранения — 22%.

За девять месяцев введено 2603 кв. м общей площади жилых домов, из них индивидуальными владельцами построено 2203 кв. м (26 домов).

Объем подрядных работ, выполненный собственными силами строительных организаций, ниже уровня прошлого года на 20,4%.

Уровень жизни населения

Среднемесячная заработная пла-

та по учитываемому кругу предпри-

ятий за девять месяцев 1996 г. по

сравнению с аналогичным периодом

1995 года возросла на 63% и соста-

вила 1282 тысячи рублей, с учетом выплат социального характера — 1325 тысяч рублей.

(Окончание на 3-й стр.)

С БАГАЖОМ ЗНАНИЙ И КНИГ

Директор школы N 11 Т. Е. Скорова вернулась с третьей конференции ассоциации развивающего обучения из Москвы не с пустыми руками. Она везла багаж весом 37 килограммов. На столь-

ко потянула при взвешивании в аэропорту сумка с книгами. Разную необходимую в работе методическую литературу приобрела Татьяна Ефремовна на два миллиона рублей

В работе конференции приняли участие учителя и различные специалисты из России, Прибалтики, Украины, Белоруссии, Германии. Это те, кто разрабатывал программу развивающего обучения и сейчас работает по ней. Четыре дня в Московском олимпийском центре работала конференция под руководством профессора, доктора психологичес-

ких наук, вице-президента Российской академии образования, президента Ассоциации развивающего обучения В. В. Давыдова. Содержательными, деловыми были проведенные «круглые столы», педагогические мастерские, семинары, открытые уроки и пр.

На этой конференции Т. Е. Скорова отчиталась о почти двухго-

дичной работе мысковской школы-лаборатории N 11. В результате получила статус, развивающий продолжение деятельности. Кстати, в России всего пять подобных школ-лабораторий. В Кузбассе же две, и одна из них в нашем городе. Ее в этом году посещал В. В. Давыдов. Очередной приезд его ожидается в апреле 1997 года.



ДОМ, ГДЕ СОГРЕВАЮТСЯ СЕРДЦА

На стене этого дома висит не-привычная даже для нас, теплых наущенных жизнью реалистов, вывеска: «Приют». Здесь живут, как сейчас принято говорить, социальные сироты. Это сироты при живых родителях, дети, о которых, оставайся они и дальше в своей семье, некому было бы позаботиться. А в приюте они смогли найти все: и кровь и заботу, и ласку.

Мыковский городской детский приют был организован 6 марта 1995 года — именно в то время более или менее отчетливо стало проявляться это социальное уродство нашего общества. Помещение приюта стояло по величине, что уже очень скоро 24 имеющихся места стало городу не хватать. Неблагополучных семей оказалось очень много, детей — в возрасте от 3 до 14 лет — не успевали «вытаскивать», а потом распределять по имеющимся в регионе детским домам. За прошедшие полтора года существова-

вания приюта сотрудникам пришлось отправить в детские дома Прокопьевска, Новокузнецка, Юрги, Осинников и других городов Кузбасса около тридцати ребятишек, семерых из числа самых маленьких устроили в детском саду N 16 в сиротскую группу, и теперь под крышей приюта живут 23 ребенка. Но такое «нормальное» количество — ненадолго. Основными «поставщиками» детишек являются отдел опеки при городской администрации, помогают которому комиссия по делам несовершеннолетних и отдел по профилактике и предупреждению преступности среди несовершеннолетних.

По правилам, дети, поступившие под крышу приюта, могут находиться здесь не более 6 месяцев — пока не будут собраны необходимые документы для распределения их в конкретный детский дом. Но детские дома и в нашей области, и по всей России переполнены — это ни для кого не

секрет, поэтому детям в приюте приходится находиться гораздо дольше, чем положено.

Таким образом, город уже давным-давно нуждается в организации собственного детского дома хотя бы мест на сто. Для этого необходимо подходящее помещение и надлежащее финансирование, а с этим дело обстоит как раз плохо. Даже на финансирование приюта у городского бюджета не хватает денег. Но, как говорится, не дорог обед, а дорог привет. Отдел социальной защиты населения, в ведении которого находится приют, по словам сотрудников приюта, не оказывает обездоленным детям положенного им внимания. В нынешнем году, например, детям из приюта даже не сделали никаких подарков к началу учебного года. Сотрудники приюта, впрочем, как и многие бюджетники, не получили еще и августовской зарплаты, не говоря уже о всякой рода материальных поощрениях, которые

положены всем работникам дошкольного воспитания и образовательной сферы. Да и финансирование самого приюта оставляет желать лучшего: накапливаются долги, проблемы...

Хорошо, что простые мыковчане одаривают приют и живущих в нем ребятишек своими заботами: приносят детскую одежду, обувь, игрушки, книги; летом делятся с детьми овощами и ягодами, выращенными на собственных участках.

Этот дом, где отогреваются детские сердца

С. ЗАВЬЯЛОВА.

НА СНИМКАХ: воспитатель группы девочек Нина Ивановна Зонова учит свою подопечную Марину Кичигину вязать; Кристина Куликова в своем 12 лет учится в третьем классе школы N 7; 31 октября Алеша Лоскутов справил в приюте свой десятый год жизни, воспитатель группы мальчиков Нина Степановна Кель помогает ему готовить школьные уроки; логопед Елена Валерьевна Сибирякова учит правильно произносить звуки.

Фото Н. СИМОНОВА.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ Г. МЫСКИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1996 г.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Численность работающих на крупных и средних предприятиях по сравнению с соответствующим периодом 1995 года уменьшилась на 0,8%. При этом численность работающих сократилась в промышленности на 3,6%, строительстве — 13,2%.

Увеличилась численность работающих в здравоохранении, физкультуре и социальному обеспечению — 1,5%, народном образовании — 10,6%.

Сокращение численности работающих происходит в основном из-за сокращения объемов производства.

За девять месяцев 1996 г. из всех обратившихся в центр занятости 79% составляют незанятые трудовой деятельностью; из числа граждан ищащих работу 47% составляют граждане, ищащие работу впервые. 14% — работавшие на должности служащих, 39% — работавшие по рабочей профессии, 42% составляют граждане, ранее занятые в государственном секторе, 12% — в негосударственном.

Среди обратившихся 67%, 52% процента молодежь в возрасте от 16 до 29 лет. Трудоустроено 50% обратившихся.

Уровень рождаемости по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился, и уменьшился коэффициент смертности.

В брак вступило 253 пары, 158 семей распалось.

За лето в лагерях отдохнуло около трех тысяч школьников. Из общего количества детей в профилакториях отдохнуло более одной тысячи.

По данным областного комитета статистики, сводный индекс роста потребительских цен за месяц составил 99,3%. Цены на производственные товары понизились на 1,1%, на непродовольственные товары повысились на 0,3%, тарифы на платные услуги возросли на 2,2%. По сравнению с предшествующим месяцем (августом) повысились цены на колбасные изделия, сельдь, крупу и бобовые, алкогольные напитки; понизились цены на мясо и птицу, консервы мясные, рыбу, масла и жиры, молоко и молочные продукты, сахар, яйца, муку, овощи, фрукты и цитрусовые.

В сфере платных услуг подорожали услуги здравоохранения, бытовые, жилищно-коммунальные.

На реализацию продовольственных товаров приходится 68% всего товарооборота. Населению города платных услуг по официально учтенным предприятиям оказано на 45 млрд. рублей, в сопоставимых ценах выше прошлогоднего уровня на 23%. Непосредственно населениемплачено 64% от общего объема услуг.

Объем бытовых услуг населению составил всего 2% от общего объема услуг. Сократилась доля бытовых услуг, санаторно-курортных.

На коммунальные услуги приходит всего 57% всех платных услуг.

Кредиторская задолженность обследуемых предприятий промышленности, строительства и транспорта имеет место во всех организациях, наибольшая доля просроченной задолженности в общей сумме кредиторской задолженности имеет место в промышленности стройматериалов — 90%, деревообрабатывающей промышленности — 85%, машиностроении, металлообработке — 83%, электротехнике — 75%.

Кредиторская задолженность, просроченная свыше 3 месяцев, составила 52% от общей суммы просроченной кредиторской задолженности.

Все отрасли промышленности, транспорта и строительства имеют место просроченная дебиторская задолженность.

Неплатежи влияют на платежеспособность предприятий.

Городской отдел статистики.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РОССИЙСКОЙ МИЛИЦИИ НЕ МОГУ НЕ СКАЗАТЬ...

В условиях, когда полным ходом идет разрушение промышленности, сельского хозяйства, уничтожение культуры и нравственности, унижение человеческого достоинства граждан России, удивляться не приходится, что растет преступность, в том числе и среди несовершеннолетних. И потому нелегко приходится в наше время работникам правоохранительных органов: международами не получают заработной платы, сами унижены отношениями населения, от которого идут упреки: милиция — где не делает того, другого... Но во многом руки работников милиции связаны несовершенством законов, тот же Уголовный Кодекс ни в коей мере не соответствует настоящему времени и той криминальной ситуации, что сложилась у нас в стране, когда совершаются такие преступления, к которым его никак не применишь.

Я вовсе не намерена петь дифирамбы работникам милиции, т. к. прекрасно знаю, что хватает недостатков в их работе. Но не могу не сказать добрые слова в адрес тех, кто в тесном сотрудничестве с комиссиями по делам несовершеннолетних помогает подросткам встать на правильный путь. Это инспекторы отделения профилактики и предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних (ОППН). В отделении работают одни женщины, которые наравне с мужчинами распределяют дела, несут суточные дежурства в милиции, соверша-

ют рейды и т. д.

Хочу отметить их неравнодушие к судьбам несовершеннолетних. Нередко служебный долг требует от них крутых решений, например, отмену отсрочки исполнения приговора подростку и направление его в воспитательно-трудовую колонию. Допоследнего мы вместе боремся за такого подростка, и лишь когда оставлять его на свободе становится опасно, приходится идти на крайнюю меру.

К сожалению, инспекторы ОППН поставлены в такие условия: не отменил вовремя отсрочку, совершил подопечный рецидив, начинаются служебные расследования в отношении инспектора, пожалевшего подростка. Считаю это неправильным. Ведь в колонии подростка вряд ли перевоспитают, скорее научат тому, о чем он раньше и представления не имел. Поэтому направление несовершеннолетних в колонии должно быть крайне редким явлением. За девять месяцев текущего года мы отменили через суд отсрочку 13 подросткам. А ведь они вернутся из мест не столь отдаленных и будут жить рядом с нами.

Случилось так, что в комиссии по делам несовершеннолетних полтора месяца никого не было — я была на больничном. моя коллега — на сессии в институте. За

этот время накопилось почти сто дел на несовершеннолетних и их родителей. Необходимо было срочно их рассматривать. А я даже повестки отправить не могла: нет ни одного конверта. На их приобретение нет денег в администрации города. Огромное спасибо женщинам-милиционерам из ОППН. Они, несмотря на свою огромную загруженность работой, пошли по домам разносить повестки, доставлять нарушителей в комиссию. И благодаря им мы за месяц с небольшим провели четыре заседания КДН и рассмотрели не только накопившиеся дела, но и вновь поступившие. Что бы я делала без таких помощников? А ведь конвертов у меня и сейчас нет.

Спасибо участковой службе милиции, которую возглавляет М. М. Матюшенко. Они практически разу не отказали в просьбе о доставке в комиссию тех, кто не является по повесткам. Автомашиной нас постоянно выручает заведующий отделом культуры В. П. Гольман.

Участковые инспекторы не отказываются участвовать в заседаниях комиссий в п. Ключевой и п. Притомский, где в настоящее время созданы филиалы КДН, возглавляемые педагогами Л. Г. Гречевой и А. А. Безносиковой. Эти учителя со всей ответственностью подошли к своим новым

обязанностям, совмещая их с основной деятельностью. Это ощущаемая помощь в работе с несовершеннолетними. Помощь особенно кстати теперь, т. к. в комиссии снова остался один штатный работник, вторую ставку забрали. И кого интересует, что именно сейчас как никогда ранее требуется индивидуальная работа с подростками по предупреждению правонарушений, число которых растет, т. к. голодных становятся все больше, неблагополучных семей — тоже.

10 ноября работники милиции будут отмечать свой професиональный праздник. Поздравляю сотрудников ГОВД, желаю более совершенных законов, как можно меньше упреков со стороны граждан, более обеспеченной материальной базы, успехов в работе, здоровья, личного благополучия.

А моим помощницам — Н. Н. Коневич, Т. В. Кошелевой, Н. В. Неверовой, Н. М. Труфановой, И. В. Перфильевой я желаю, чтобы стало как можно меньше нарушителей среди подростков. Пусть родители неблагополучных семей перестанут пить и займутся воспитанием детей. Сказка? Но сказки иногда становятся былью. А вдруг? Представьте себе это и хотя бы на миг станьте счастливыми. Хотя бы в свой праздник.

Н. ЩЕГЛОВА,
ответственный секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних
администрации города.

СПОРТ

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-96»

Недавно в Мысках в районе Туры прошли городские соревнования по технике пешеходного туризма «Золотая осень-96». В них приняли участие тридцать команд из школ туристского мастерства, кружков водного и пешеходного туризма СЮТура, клуба «Алчок».

После выполнения всех этапов соревнований первое место среди девяти команд старшей возрастной группы заняла команда Натальи Ярошко (руководитель кружка С. В. Ертышова), на втором месте команда «Алчок-1» (капитан Максим Яковлев), на третьем месте юные туристы под руководством Константина Малюшенко.

В младшей возрастной группе (12-13 лет) лидером стала команда «Алчок-1» (капитан Женя Вершинин), на втором месте Константина Архипова с друзьями, на третьем — капитан Миша Дорошенко с сорвиголовами.

Команда-победительница «Золотой осени-96» вместе с Н. Ярошко и С. В. Ертышовой стала участником областных соревнований по технике лыжного туризма «Лыжная туриада». Они проходят в период осенних каникул с 5 по 9 ноября на станции Топчук. Вместе с ровесниками увлеченные походами мысковские туристы совершают там восхождение на гору Кончик.

НАШ КОРР.

СЕЗОН ОТКРЫТ

В Доме физкультуры АП «МЭМЗ» состоялся блицтурнир по волейболу среди мужских команд, посвященный открытию нового волейбольного сезона. Четыре команды боролись за звание сильнейшей: «Динамо», ЗАО «ЦОФ «Сибирь», АО «Сибирь», сборная разных коллективов. В финале в спорте с обогатителями победителями оказались спортсмены разреза «Сибирганская».

Как всегда, хорошо прошла турнир судейская бригада во главе с Д. Крепчуком и С. Кормаченко.

А. ПАКСИВАТОВ,
зам. председателя
горспорткомитета.

**Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Интерес к лицу — «самой занимательной поверхности на Земле» — был во все времена. Какие из лиц ныне считаются эталоном красоты, достойным подражания и восхищения? Те, что у манекенщиц? Однако нередко в их чертах, внешне безукоризненных, угадывается одно лишь высокомерие, сквозь которое трудно уловить своеобразие характера и ума. Эти и другие причины все чаще подталкивают ведущих законодателей мод отдавать предпочтение при выборе символа своей новой коллекции, например, артистам, способным продемонстрировать не только застывшую маску, но и живые непосредственные эмоции. Но как этому научиться нам с вами? Ответ на этот вопрос вы найдете в материале психолога Евгения ГЕННИНА.

Работу над своим лицом советую начать с внимательного изучения его выражения в зеркале. Мы обычно обращаем внимание на прыщики, разного рода покраснения и — о, не дай бог! — морщинки, а вот о том, что говорят людям наше лицо, как-то не задумываемся. Занятие это необычное, да и, прямо сказать, для большинства не слишком приятное. Красивая дама может вдруг обнаружить, что красота ее отталкивающая, недоброжелательная: колкие бегающие глаза, поджатые губы. Или вы неожиданно поймете, что ваше лицо способно «напрягать» окружающих — заставлять их настороживаться, чувствовать себя как бы под контролем. Лучше всего — но для этого требуется определенное мужество, — если вы попытаетесь, использовать все то же зеркало, рассказать о восприятии своего лица близким, а возможно, и малознакомым людям. А затем сравните свои ощущения с тем, что услышите в ответ. Когда задействована обратная связь, результат более очевиден. Как-то одна моя клиентка искренне поделилась с подругой, что ей мешает в общении с мужем и детьми излишняя угрюмость, и услышала в ответ, что на самом деле ничего, кроме хитрости, ее лицо не выражает.

Правда, в истинности подобного ответа стоит усомниться уже хотя бы потому, что, как правило, устойчивых, не говоря уже о сиюминутных, выражений на лице у нас несколько. Вот как, глядя в зеркало, описал свое лицо один из участников специального психологического тренинга: «Я, наверное, своим лицом часто говорю неправду... Есть, например, улыбка: «Здравствуйте, как я рад», — но глаза не улыбаются. Имеется в запасе суровое выражение (но сейчас не получится...): «Мы с вами — люди взрослые». Или ... для девушек: глаза блестят, одна бровь приподнята, легкая ухмылочка — «обаятельный парень!» А затем, когда остается один, мое лицо как бы устает и отключается...

В принципе, не так уж плохо, если ваше лицо способно отражать гамму противоречивых переживаний. Это в восточных культурах в качестве эталона признается непроницаемость, невозмутимость; а у нас, европейцев, на этот счет, очевидно, имеются иные ориентиры. Что достаточно наглядно видно, например, из того, на долю какого плана артистов выпадает наибольший успех. Инна Чурикова, без сомнений, одна из самых ярких звезд российского кино и театра. Ее муж, режиссер Глеб Панфилов, недавно признался, что больше всего он восхищается ее умением быть одновременно трогательной, смешной, острый, трагически пронзительной и т. д. Иннокентий Смоктуновский

ЛЮБОПЫТНО

ЧТО НА ЛИЦЕ ТВОЕМ?

кий, Евгений Леонов?.. Разве не благодаря своей многогранности они сумели покорить сердца многих и многих людей?

Итак, прежде всего следует обратить внимание на изучение мимических, можно сказать, экспрессивных характеристик своего лица, потому что, как и в любом деле, надо для начала хорошенько изучить исходный материал. Кстати, многие, столкнувшись на этом этапе с неудобствами внутреннего плана, быстро прекращают всякие новые попытки. Весьма полезной может оказаться практика «чтения» выражения лица не только у себя, но и у других людей. Главное здесь — затормозить в своем мышлении столь свойственный всем нам процесс быстрого, я бы сказал, приклеивания ярлыков. Мол, вот эта — «хорошенькая», а тот — «сердитый» и т. д. Порою достаточно взглянуться в человека — и сквозь вполне «однозначное» лицо начинают проступать потаенные состояния души.

Теперь, когда вы, наконец, вникли, «чувствовались» в свое лицо, начнайте придавать ему наиболее привлекательные черты. Например, вам хочется, как, впрочем, и большинству, выглядеть несолько жизнерадостнее, — не то, чтобы улыбка доходила аж до ушей, но дабы ощущался при этом общий положительный настрой. А у вас, скажем, частенько на лице проскальзывают скепсис или ирония. Так вот, для начала приподнимите уголки губ! Запомните, губы — очень информативный для окружающих показатель. Неслучайно классик русской литературы В. Вересаев писал: «Хотите узнать душу человека, глядите на его губы... Губы меньше скрывают, чем глаза. Девичьи невинные глаза и развратные губы. Товарищески-радужные глаза и сановнически поджатые губы с брюзгливо опущенными вниз углами... Губы не обманут». Затем чуть раскройте глаза, не надо их все время держать суженными. Обратите внимание на брови, приподнимите их вверх, не стоит их сдвигать к переносице. Постарайтесь освободиться и от вертикальных складок на лбу. Одним словом, экспериментируйте, не бойтесь привнести сюда искру творчества.

Стот отдельно поговорить о ВЗГЛЯДАХ. Начнем с ПРЯМОГО. Все знают, что человек, постоянно избегающий визуального контакта, как правило, производит впечатление неуверенного в себе либо что-то утасывающего от других. Но ведь, с другой стороны, прямой взгляд, особенно при отсутствии «согласия» второй стороны, способен вызвать ощущение не только разглядывания, но и вызова, а то и агрессии. А если ваш партнер — особа противоположного пола, то долгий взгляд может быть понят и как предложение интимного контакта, что не всегда уместно.

Скверные ощущения оставляет

манера смотреть в переносицу

или чуть выше (в западных руково-

дствах по деловому общению подобное «антитарнерское» по-

ведение рассматривается как неизменный атрибут холодного на-

чальника-манипулятора). Партнеру негласно сообщается: мол, и

смотреть не на что, какое уж там

— «глаза в глаза». В такой ситуа-

ции появляется бессознательное

стремление поймать непонятно

куда направленный взгляд, что

только добавляет суетливости,

чувствует себя тогда, когда к нему мягко и с перерывами как бы «прикасаются» взглядом. При этом он и сам получает возможность рассмотреть вас. В противном случае, если любой взгляд перехватывается, легко может возникнуть ощущение слежки и недоверия.

На взгляд влияет и такой фактор, как расстояние между людьми. В среднем, как показывают исследования, взгляд на близкой дистанции в глаза чужого человека переносится им без дискомфорта в течение не более трех секунд. Однако, если вы находитесь в замкнутом пространстве, например, в лифте, речь может идти о не более чем мгновениях.

Как (и можно ли вообще) работать над своим взглядом? Как и в случае с мимикой лица, здесь полезно начать с наблюдения за собой в зеркале, и на наибольший эффект можно рассчитывать, если вы будете делать это с кем-то, а не в одиночку. Трудно? Не привычно? Но стоит попробовать!

Поздравляем с золотой свадьбой Анну Васильевну и Ивана Евгеньевича Сметанниковых!

Были радости, были невзгоды, золотые подкрались годы — хоть сегодня веди под венец. С юбилеем Вас, мать и отец!

Дети, внуки, правнуки.

От всего сердца поздравляем с днем рождения **Виктора Ивановича Шабалина!** Счастья, здоровья, успехов во всем! И ни пуха ни пера!

Сестра, племянники.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ СВЯЗИ!

Мысковский городской узел связи напоминает абонентам ГУС, имеющим задолженность за пользование услугами связи, о необходимости оплаты до 15 числа ежемесячно.

Своевременная оплата оградит вас от дополнительных расходов по оплате пени, а также от отключения телефонов за задолженность и от дополнительных расходов за подключение в сумме 105-350 тыс. рублей. Своевременная оплата за услуги связи обеспечивает бесперебойную работу ваших телефонов.

Мысковский городской узел связи приносит свои извинения в связи с вынужденными мерами по отключению телефонов задолжникам.

ЗАО «Инвестстрой» покупает акции АО «Кузбассэнерго» (количество акций увеличилось в 200 раз после переоценки основных фондов «Кузбассэнерго»).

Покупаем векселя московских банков.
Работаем с тарифом Кемеровской железной дороги.

Тел. в Кемерово (22) 25-55-21, факс (22) 25-52-77.

Владельцам гаражей общества «Строитель», расположенных в районе бывшего магазина N 39, собраться в ГДК 9 ноября в 12 часов.

Совет общества.

Сердечно благодарим коллективы АО «Чемал», типографии за помощь в похоронах нашего дорогоого, любимого отца и мужа Заречнева Юрия Александровича.

Жена, дети.

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 12 ноября, с программой телевидения.

**Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2529.